

Poštovani/a,

Zadovoljstvo nam je da Vas pozovemo na **XIII godišnju konferenciju Viktimološkog društva Srbije-VDS** pod nazivom **Podrška žrtvama i prevencija viktimizacije: Izazovi i perspektive**, koja će se održati **23. i 24. novembra 2023. godine u hotelu Palace, Topličin venac 23, u Beogradu**.

Konferencija ima za cilj da okupi stručnjake/stručnjakinje i istraživače/istraživačice, koji se iz perspektive različitih disciplina, teorijski i praktično, bave pravima žrtava i pružanjem pomoći i zaštite žrtvama kriminaliteta, kršenja ljudskih prava i drugih vidova stradanja, i omogućiti sveobuhvatnu razmenu iskustava i znanja.

U okviru glavne teme konferencije posebna pažnja biće posvećena analizi izazova i perspektiva u pogledu **podrške žrtvama**, s jedne, i **prevencije viktimizacije**, sa druge strane, kao i vezi i značaju uvremenjene, adekvatne i na potrebama žrtava zasnovane podrške za prevenciju reviktimizacije, retraumatizacije i sekundarne viktimizacije. Imajući u vidu trenutni društveni kontekst, ove teme biće sagledane i u kontekstu stradanja većeg broja žrtava u dva masovna ubistva koja su potresla Srbiju u maju ove godine, sa ciljem dolaženja do ideja o adekvatnim oblicima pomoći žrtvama i razvijanja efikasnih strategija prevencije viktimizacije.

Rad na konferenciji će se odvijati u okviru:

- Plenarnih sesija
- Tematskih sesija
- Okruglih stolova
- Poster prezentacija

Plenarne izlagačice po pozivu su:

***Prof. dr Jo-Anne Wemmers: Prevencija viktimizacije kroz pružanje podrške žrtvama***



**Prof. dr Jo-Anne Wemmers** je redovna profesorka na Fakultetu za kriminologiju, Univerzitet u Montrealu, i istraživačica u Međunarodnom centru za komparativnu kriminologiju, gde vodi istraživačku grupu o žrtvama, pravima i društvu (Kanada). Takođe je rukovoditeljka Centra za pravdu za žrtve kriminaliteta. U periodu 2006-2009. bila je generalna sekretarka Svetskog viktimološkog društva. Objavljivala je iz oblasti viktimologije, međunarodnog krivičnog pravosuđa i restorativne pravde. Među knjigama se posebno izdvajaju: *Victimology: A Canadian Perspective* (University of Toronto Press 2017) i *Reparation for Victims of Crimes Against Humanity* (Routledge 2014). Bila je gostujuća stručnjakinja u Međunarodnom krivičnom sudu u Hagu i gostujuća saradnica na nekoliko univerziteta uključujući Univerzitet u Tilburgu (INTERVICT) i Univerzitet u Leuvenu. Dobitnica je zahvalnice Svetskog viktimološkog društva za doprinos viktimologiji. Trenutno je urednica naučnog časopisa *International Review of Victimology* i članica redakcije naučnog časopisa *Temida*.

### *Aleksandra Ivanković: Podrška žrtvama nakon masovnih viktimizacija*



**Aleksandra Ivanković** je zamenica direktora organizacije Evropska pomoć žrtvama (Belgija). Ona je ugledna advokatica za ljudska prava i borkinja za pravdu i jednakost za sve. Podržavala je rad i saradivala je sa nekoliko međunarodnih organizacija, agencija za ljudska prava, vlada i nevladinih organizacija i razvijala svoje kapacitete u oblasti prava žena i osoba sa invaliditetom. Pre nego što se, u februaru 2017. pridružila Evropskoj pomoći žrtvama, Aleksandra je radila u Evropskom sudu za ljudska prava, vodila je parnice u ime žrtava sa invaliditetom i bila rukovoditeljka nekoliko evropskih projekata o ljudskim pravima.

Odgovorna je za podršku izvršnom direktoru u razvoju i implementaciji strateških planova i politika organizacije, kao i za usmeravanje rada tima Evropske pomoći žrtvama. Od 2020., pored redovnih dužnosti zamenice direktora, Aleksandra je takođe menadžer operacija u Evropskom centru za ekspertizu za žrtve terorizma (EUCVT) – projektu Evropske komisije koji je poveren na upravljanje Evropskoj pomoći žrtvama. Takođe, članica je Međunarodne mreže za žrtve terorizma i masovne viktimizacije (INVICTM). Autorka je brojnih članaka i publikacija, te je učestvovala na brojnim konferencijama, edukacijama i u službenom i ličnom svojstvu bila angažovana kao ekspert na brojnim međunarodnim projektima.

### *Nataša Novaković i Imola Soroš: Uspostavljanje sistema podrške žrtvama i svedocima krivičnih dela u Republici Srbiji u periodu 2018-2023*



**Nataša Novaković** je rukovoditeljka jedinice za ljudska prava i krivičnopravni sistem u Misiji OEBS u Srbiji. Inicirala je i preko podrške Misije OEBS podržala osmišljavanje i uvođenje u pravni sistem Srbije niza novih instituta kao što su alternativne sankcije i mere (osnivanje službe poverenika), Nacionalni preventivni mehanizam, sistem pritužbi u zatvorskom sistemu, zaštita osoba sa mentalnim smetnjama u psihijatrijskim bolnicama, osnivanje službi za podršku žrtvama u višim sudovima i tužilaštvima, korišćenje pasa u tretmanu osuđenih lica, korišćenje videolink veze prilikom saslušanja žrtava i svedoka i dr. Učestvovala je u izradi više desetina strategija, zakona, podzakonskih

akata, priručnika i uputstava iz krivičnopravne i oblasti zaštite ljudskih prava. Više od deset godina aktivno radi na uspostavljanju sistema podrške žrtvama i svedocima u Republici Srbiji.



**Imola Soroš** je pravna savetnica Odeljenja za vladavinu prava i ljudska prava Misije OEBS u Srbiji. Od 2015. godine sprovodi aktivnosti Misije OEBS u Srbiji koji imaju za cilj unapređenje prava žrtava i uspostavljanje nacionalnog sistema podrške žrtvama i svedocima krivičnih dela u Srbiji, a počev od 2018. godine je zaposlena na projektu *Podrška žrtvama i svedocima krivičnih dela u Srbiji* koji se finansira iz sredstava Evropske unije. Osnovne studije je završila na Pravnom fakultetu Univerziteta u

Novom Sadu, a postdiplomske studije iz oblasti ljudskih prava je pohađala na Centralnoevropskom univerzitetu u Budimpešti i na Nacionalnom univerzitetu Irske u Galveju. Stručne oblasti njenog interesovanja su međunarodna ljudska prava, prava žrtava i izbegličko pravo.

***Nikica Hamer Vidmar: Kontinuirani razvoj održivog sistema podrške žrtvama i svedocima u Republici Hrvatskoj – fokus na žrtvu i na pomagače***



**Nikica Hamer Vidmar** je profesorka psihologije, licencirana psihoterapeutkinja i supervizorka koja se od 1993. godine bavi područjem traume i pomoći i podrške žrtvama. Od 2006. godine u sistemu pravosuđa razvija sistem podrške žrtvama i svedocima. Trenutno kao rukovoditeljka Službe za podršku žrtvama i svedocima u Ministarstvu pravde i uprave Republike Hrvatske sa svojim saradnicima koordinira i razvija sistem podrške prateći međunarodne standarde, preporuke, zakonodavstvo, osmišljavajući nacionalne programe koji doprinose uvođenju novih modela informisanja žrtava i osiguranja adekvatne podrške i informacija. Kroz istraživački rad i stručne članke, učesće u nacionalnim i međunarodnim mrežama i radnim grupama, kao i operativnim telima doprinosi razmeni iskustava i najboljih praksi. Saradnjom sa Policijskom akademijom i Pravosudnom akademijom doprinosi u sprovođenju edukacija i radionica na teme podrške žrtvama, potreba žrtava, traume, stresa.

***Lorenn Walker i dr Leela Bilmes Goldstein: Multikulturalni kontekst na Havajima i informacije dobijene od žrtava kao učesnika za planiranje i primenu restorativnih krugova u pripremi osuđenih lica za izlazak na slobodu***



**Lorenn Walker**, JD, MPH, je rukovoditeljka organizacije Havajski prijatelji restorativne pravde, profesorka prakse na Fakultetu umetnosti i nauka i predavačica na Pravnom fakultetu William S. Richardskon na Havajskom univerzitetu, SAD. Lorenn se bavi proučavanjem kako ljudi uče, povećavaju otpornost i rešavaju traume i društvene probleme. U fokusu njenog rada je pronalaženje načina da se korišćenje krivičnog sistema za rešavanje društvenih problema sistemski preusmeri na procese koji su korisniji. Napisala je preko 60 publikacija, obučila hiljade ljudi i vodila stotine restorativnih sastanaka i programa. Ona je viša Fulbrajtova specijalistkinja za mir i upravljanje konfliktima.



**Dr Leela Bilmes Goldstein** je direktorka sektora za napredovanje u školi Punahou i bivša direktorka Ženskog fonda na Havajima, SAD. Doktorirala je lingvistiku na Univerzitetu Berkli u SAD. Pohađala je i radila i na univerzitetima na Tajlandu i Francuskoj. Aktivna je u odborima Mreže za finansiranje žena i organizacijama Abilities Unlimited Hawai'i Havajski prijatelji restorativne pravde, gde je predsednica odbora. Dobitnica je priznanja USA Today's 2022 Woman of the Year – Hawai'i Honoree i Pacific Business News' 2018 Women Who Mean Business za svoj volonterski rad i zalaganja za socijalnu pravdu. Koautorka je nekoliko radova o položaju žena na

Havajima.

Poziv za dostavljanje apstrakata možete naći [OVDE](#).

Informacije u vezi sa kotizacijom i načinom registracije možete naći [OVDE](#).

Ukoliko su Vam potrebne dodatne informacije o Konferenciji molimo Vas da se obratite Milici Luković Radaković na telefon 0112288040 ili na e-mail [vdsconference@gmail.com](mailto:vdsconference@gmail.com) ili [vdsrbija@gmail.com](mailto:vdsrbija@gmail.com).

Molimo Vas da ovu poruku prosledite svim osobama koje bi mogle da budu zainteresovane za konferenciju!

S poštovanjem,

Jasmina Nikolić

Direktorka Viktimološkog društva Srbije